

## NIKITA DENISE ANEB ROZLUČKA SE SVOBODOU

Petr, nastávající ženich, se svými kamarády Liborem a Vaškem, všichni bytem Praha 1, se vypravili na rozlučku s Petrovou svobodou, neboť příští týden chtěl Petr uzavřít manželství. Sešli se v sobotu 5. 3. 2016 v 8 hodin ráno na Hlavním nádraží v Praze vybaveni značnou zásobou alkoholu a vyrazili na parádní jízdu Posázavským pacifikem. Alkohol začali požívat hned po nastoupení do vlaku, u Senohrab již byli „v náladě“ a jejich hlasitá konverzace byla plná hlučných a vulgárních komentářů na adresu spolucestujících. V Českém Šternberku pak namalovali červenou lakovou tužkou na opravu karoserie na stěnu vagónu velký (91 × 48 cm) sprostý symbol pohlavního ústrojí ženy, pod který se všichni tři podepsali, proti čemuž se jeden ze spolucestujících ohradil. Slavící mládenci k němu přistoupili, nadávali mu a strkali do něj, až upadl. Ihned se však dotčeně zvedl, popravdě řekl, že stejně vystupuje, a hrdě odešel. Tři výtečníci se tomu jen smáli, ale již v klidu dojeli až do Kácova, kde vystoupili a bez problémů odešli směrem k pivovaru.

V Kácově si na rušné ulici kousek od nádraží ale neodpustili urážlivou poznámku na adresu přítomného policisty Policie ČR. Ten je vyzval k prokázání totožnosti, což odmítli a všichni tři na něj svorně začali pokřikovat, že jestli je bude dál „prudit a nenechá je na pokoji, tak mu rozbijí hubu“, „strčí pendrek do zadku“, „vyblijou se do jeho služební čepice“ a označovali ho velice vulgárními výrazy. Když však policista s použitím donucovacích prostředků provedl služební zákrok a nasadil Vaškovi železná, Petr s Liborem na nic nečekali a rychle utekli. V Kácovském pivovaru se pak Libor s Petrem požíváním alkoholu posílili na cestu zpět, a do Prahy dorazili krátce před půlnocí.

Cestou na náměstí I. P. Pavlova dopili zbytky tvrdého alkoholu, které měli, a když míjeli obchod s erotickými pomůckami v Praze 1, v Žitné ulici, nastávající ženich Petr intenzivně zatoužil po nějakém suvenýru právě z tohoto obchodu. Obchod byl však k jeho rozčarování zavřený. Vybídl tedy Libora, ať se tím nenechá odradit, rozbije výlohu a obstará mu nějaký pěkný svatební dar, že bude hlídat na ulici. Libor dlouho neváhal, skleněnou výlohou v hodnotě 15 000 Kč rozbil dlažební kostkou, vnikl dovnitř a přinesl Petrovi z obchodu nafukovací pannu „Nikita Denise“ s cenovkou 6 995 Kč.

V průběhu vyšetřování bylo bezpečně prokázáno, že u Petra krátce po té, co v Kácovském pivovaru požil láhev zelené a několik piv, došlo v důsledku množství požitého alkoholu k úplnému vymizení schopnosti rozpoznat protiprávnost

svého jednání i své jednání ovládat. U ostatních (a u Petra do uvedené doby) byly obě tyto schopnosti zachovány.

### Otázky

1. Jak trestněprávně posoudíte jednání Vaška? Odůvodněte.
2. Jak trestněprávně posoudíte jednání Libora? Odůvodněte.
3. Jak trestněprávně posoudíte jednání Petra? Odůvodněte.
4. Trestní stíhání pro celé jednání uvedené v zadání proti Petrovi zahájil policejní orgán dne 16. 3. 2016. Do kdy je povinen skončit vyšetřování? Odůvodněte.
5. Libor při svém výslechu v přípravném řízení častoval vyslychajícího policistu tak vulgárními nadávkami, že ten mu za to uložil pořádkovou pokutu ve výši 500 Kč. Dozor nad zachováním zákonnosti přípravného řízení v té fázi vykonával státní zástupce Obvodního státního zastupitelství pro Prahu 1. Který orgán bude příslušný k rozhodnutí o Liborově stížnosti proti rozhodnutí, jímž mu byla pořádková pokuta uložena? Odůvodněte.
6. Který soud a v jakém obsazení bude věcně a místně příslušný pro společné řízení proti všem třem zúčastněným vedené pro celé jednání uvedené v zadání? Odůvodněte. (*Pozn.: Senohraby a Český Šternberk se nachází v obvodu Okresního soudu v Benešově, Kácov v obvodu Okresního soudu v Kutné Hoře, všechny spadají do obvodu Krajského soudu v Praze.*)
7. Může být na základě návrhu na obnovu řízení podaného Petrovou manželkou v jeho prospěch povolena i obnova řízení proti Liborovi, který byl pravomocně odsouzen ve společném řízení s Petrem? Odůvodněte.